

Μ. Ντράγκι: απαραίτητη η ελάφρυνση του χρέους

Τα πράγματα έχουν αλλάξει όσον αφορά στην Ελλάδα, υπογράμμισε ο επικεφαλής της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, Μάριο Ντράγκι. Πλέον έχουν αποκατασταθεί οι συνθήκες για αύξηση του ορίου του ELA, τόνισε ο κεντρικός τραπεζίτης, κάνοντας λόγο για ένα ποσό 900 εκατ. ευρώ. Αποδεχτήκαμε την εκτίμηση της ΤτΕ αναφορικά με τις έκτακτες ανάγκες ρευστότητας για μια εβδομάδα. Ο κ. Ντράγκι υπογράμμισε ότι έχουν λάβει χώρα διάφορες θετικές εξελίξεις αναφορικά με την Ελλάδα που δικαιολογούν την αύξηση του ELA. Υπογράμμισε ότι η παροχή ρευστότητας από την ΕΚΤ ποτέ δεν ήταν απεριόριστη και χωρίς όρους.

Κανείς δεν έχει αμφισβητήσει ποτέ ότι είναι απαραίτητη μια ελάφρυνση χρέους για την Ελλάδα, υπογράμμισε. Το θέμα, συνέχισε, είναι ποια είναι η καλύτερη μορφή ανακούφισης χρέους για τη χώρα.

Η ΕΚΤ συνεχίζει να ενεργεί υπό την υπόθεση ότι η Ελλάδα είναι και θα παραμείνει μέλος της ευρωζώνης, ανέφερε ο κεντρικός τραπεζίτης, σημειώνοντας ότι η κεντρική τράπεζα ενήργησε με βάση το καταστατικό της. «Δεν είναι απόφαση της ΕΚΤ το ποιος είναι μέλος της ευρωζώνης», ανέφερε, προσθέτοντας ότι η ελληνική κυβέρνηση και οι χώρες-μέλη είναι υπεύθυνες για την ελληνική συμμετοχή στη ζώνη του ευρώ. «Δεν θέλω να υποτιμήσω τις δυσκολίες που αντιμετώπισε η κεντρική τράπεζα στις αποφάσεις για την Ελλάδα», υπογράμμισε. Σημείωσε ότι η συνολική έκθεση της ΕΚΤ στη χώρα από το ευρωσύστημα ανέρχεται στα 130 δισ. ευρώ.

Το ελληνικό πρόγραμμα πρέπει να είναι ένα ισχυρό πρό-

γραμμα, που ενισχύει την ανάπτυξη, είναι δημοσιονομικά βιώσιμο και αντιμετωπίζει τα προβλήματα χρηματοοικονομικής σταθερότητας. Θεωρούμε ότι είναι ένα τέτοιο πρόγραμμα, τόνισε ο κ. Ντράγκι. Η διαδικασία βελτιώνει την ποιότητα των ενεχύρων που μπορούν να καταθέσουν οι ελληνικές τράπεζες για παροχή ρευστότητας, υπογράμμισε ο επικεφαλής της ΕΚΤ.

Το πρόγραμμα αγοράς στοιχείων ενεργητικού συνεχίζεται ομαλά και αναμένεται να διαρκέσει ως τον Σεπτέμβριο του 2016 ή μέχρι ο πληθωρισμός να κινηθεί προς τον στόχο του 2%, δήλωσε. Ο κ. Ντράγκι υποστήριξε ότι οι πληροφορίες που είναι διαθέσιμες από τον Ιούνιο ευθυγραμμίζονται σε γενικές γραμμές με τις εκτιμήσεις της κεντρικής τράπεζας. Οι τελευταίες εξελίξεις στις αγορές που αντανακλούν μεγαλύτερη αβεβαιότητα δεν έχουν αλλάξει το outlook για την ευρύτερη ανάκαμψη της ευρωζώνης. Ο ίδιος τόνισε ότι η νομισματική πολιτική θα παραμείνει διευκολυντική, προσθέτοντας ότι τα μέτρα συνεχίζουν να ενισχύουν την ανάπτυξη και αναμένεται να βοηθήσουν στην επιστροφή του πληθωρισμού προς τον στόχο.

Όσον αφορά την πώση στις τιμές του πετρελαίου, ο κ. Ντράγκι ανέφερε ότι αναμένεται να προσφέρουν επιπρόσθετη στήριξη στο διαθέσιμο εισόδημα. Ειδικότερα για τον πληθωρισμό, ο επικεφαλής της ΕΚΤ σημείωσε πως προβλέπεται να παραμείνει χαμηλά τους επόμενους μήνες και να αυξηθεί προς το τέλος του έτους. Ο πληθωρισμός θα ενισχυθεί περαιτέρω το 2016 και το 2017.

Τέλος, όπως αναμενόταν η ΕΚΤ διατήρησε στα ιστορικά χαμηλά του 0,05% τα επιτόκια του ευρώ.

ΤΡΑΠΕΖΕΣ: Η ψήφιση των μέτρων από τη Βουλή εκλήφθηκε από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα ως το πρώτο βήμα προς την κατεύθυνση της εκ νέου οικοδόμησης της εμπιστοσύνης μεταξύ της Ελλάδας και των εταίρων-πιστωτών και έτσι άνοιξε ξανά η γραμμή υποστήριξης του ELA. Πάντως, εξαιρετικής σημασίας για τις ελληνικές τράπεζες είναι το θέμα των ενεχύρων, τα οποία μετά το κούρεμα έχουν περιοριστεί στα 7 δισ. ευρώ (12 δισ. ευρώ με βάση την ανάλυση της Goldman Sachs) και αντιστοιχούν σε ρευστότητα περίπου 4 δισ. ευρώ. Η μείωση προήλθε κατόπιν της πρόσφατης απόφασης της ΕΚΤ να αυξήσει το ποσοστό του κουρέματος των ενεχύρων. Οι πληροφορίες από τη Φραγκφούρτη αναφέρουν πως η ΕΚΤ θα μπορούσε να προχωρήσει συνδυαστικά με το άνοιγμα του ELA και στη μείωση του haircut στα ενέχυρα, πράξη που θα διευκόλυε το τράβηγμα μεγαλύτερης ρευστότητας από τον Έκτακτο Μηχανισμό. Στην Αθήνα εξετάζουν μία σειρά σενάρια με στόχο οι τράπεζες να ανοίξουν το σύνολο των καταστημάτων τους το αργότερο έως την Τρίτη 21/7. «Εάν δοθεί έστω και οριακή ρευστότητα τότε θα καταφέρουμε να ανοίξουμε την επόμενη εβδομάδα», τόνισε τραπεζική πηγή πριν από την απόφαση της ΕΚΤ, και προσέθετε: «Επ' ουδενί δεν πρέπει να πιστεύουμε ότι όταν ανοίξουν οι τράπεζες θα είναι όπως πριν από την επιβολή των capital controls. Σαφώς θα υπάρχουν ημερήσια όρια στα ATMs και στα γκισέ, όπως και μια σειρά από όρια σε μεταφορές χρημάτων κ.ά. Μια εργασία όμως που θα διευκολύνει τις επιχειρήσεις είναι η εξαργύρωση επιταγών». Το νέο τοπίο ως προς το τι θα επιτρέπεται και τι δεν θα επιτρέπεται όταν ανοίξει το σύνολο των καταστημάτων θα διαμορφωθεί με νέα Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου την οποία θα ετοιμάσει ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, Δημήτρης Μάρδας, σε συνεργασία με το προεδρείο της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών.

ΜΙΑ ΑΝΑΣΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΔΑΝΕΙΟ-ΓΕΦΥΡΑ

Το ECOFIN βρίσκεται ένα βήμα πιο κοντά στο να συμφωνήσει για το δάνειο-γέφυρα ύψους 7 δισ. ευρώ για την Ελλάδα, με βάση ανώτατο αξιωματούχο της Κομισιόν και μετά και το πράσινο φως που πήρε από το Eurogroup. Η πηγή ανέφερε επίσης πως «γνωρίζουμε όλοι ότι, αν δεν υπάρξει δάνειο-γέφυρα, δεν θα υπάρξει δάνειο από τον ESM και ως εκ τούτου δεν θα υπάρξει συμφωνία». Με βάση τον Ευρωπαϊό αξιωματούχο, εξακολουθούν να υπάρχουν νομικά και τεχνικά ζητήματα που πρέπει να διευκρινιστούν. «Βρισκόμαστε ένα βήμα πιο κοντά στην επίτευξη συμφωνίας», τόνισε η πηγή.

Σημειώνεται πως η Κομισιόν υπέβαλε την πρότασή της για το δάνειο-γέφυρα της Ελλάδας και αυτό θα πρέπει να εγκριθεί από ορισμένα κοινοβούλια και τους υπουργούς Οικονομικών όλης της Ευρώπης (Ecofin). Το ελληνικό αίτημα συζητήθηκε χτες 16/7 σε τηλεδιάσκεψη των υπουργών Οικονομικών. Οι συζητήσεις είχαν θετικό πρόσημο και έγιναν σε εποικοδομητικό κλίμα, σχολίαζαν κύκλοι του υπουργείου Οικονομικών, χωρίς ωστόσο να δώσουν περισσότερες λεπτομέρειες. Εν τω μεταξύ η εκπρόσωπος της

Κομισιόν A. Breidhardt υποστήριξε σε συνέντευξη τύπου ότι η απόφαση του ελληνικού κοινοβουλίου είναι ένα σημαντικό βήμα για να χτιστεί ξανά η εμπιστοσύνη μεταξύ της Ελλάδας και των δανειστών.

«Όλοι έκαναν αυτό που είναι καλύτερο για την Ευρώπη και νομίζω ότι το ελληνικό κοινοβούλιο μίλησε με δυνατή φωνή. Είχαμε 229 "ναι". Αυτό κρατάμε». «Κάναμε πολλή πρόοδο στην πρότασή μας για χρηματοδότηση από τον EFSM και είμαστε πεπεισμένοι ότι θα βρεθεί συμβιβασμός. Όταν γίνει η εκταμίευση, θα γίνει ταχύτατα».



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωρίτερα - Έγκυρα